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 電腦會計 實力養成暨評量  

模擬試卷編號：AC4-0001  

電腦會計 模擬試卷【專業級】 

【認證說明與注意事項】 

一、  本項考試包含學科及術科，所需總時間為 90 分鐘，學科 15 分鐘，術科 75
分鐘，唯學科剩餘時間可加為術科測驗時間，時間結束前需完成所有考試

動作。測驗滿分為 100 分，70 分為合格並發給證書。  

二、  學科：共 15 題，單、複選混合，每題 2 分，學科滿分 30 分；不提供書面

試題，題目直接出現於電腦螢幕，請依序作答。  

三、  術科：實作題，共計 30 小題﹝選擇、填充混合﹞，第 1 題 8 分，第 2 至 5
題每題 3 分，第 6 至 30 題每題 2 分，術科滿分 70 分﹝選擇題答錯倒扣該

題配分 25%﹞；提供書面題目。  

四、  術科請依題目指示作答，並求取相關資料，再將求取之答案輸入填答視窗

中。  

五、  術科填充題僅需輸入數字或英文字母，不需輸入千分號","及"%"，若為負

值請輸入負號"-"。  

六、  術科選擇題作答時請填入選項代號 A、B、C、D，勿直接填入答案數值，

否則不予計分。  

七、  計時終了，所填入之答案將自動存檔，且不得再作更改。  

八、  有問題請舉手發問，切勿私下交談。  
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壹、學科 30% （為單複選混合題，每題 2 分）  
學科部分為無紙化測驗，請依照題目指示作答。 

01. 在現有會計制度下，簿記制度採用下列哪一項？  

(A) 單式  

(B) 複式  

(C) 備忘  

(D) 循環  

02. 下列哪一項可以表達企業在某一特定期間經營成果的報表？  

(A) 業主權益變動表  

(B) 資產負債表  

(C) 現金流量表  

(D) 損益表   

03. 帳冊的記載應符合下列哪一項原則？   

(A) 一般公認會計原則   

(B) 稅法規定   

(C) 業主的指示    

(D) 股東的指示  

04. 目的地交貨條件的賒銷，須等到貨到客戶手中，才可認列應收帳款，是

符合下列哪一項原則？  

(A) 收益原則   

(B) 穩健原則   

(C) 配合原則   

(D) 充分表達原則  

05. 用以表達企業在某一特定時日之財務狀況的報表，為下列哪一項？  

(A) 業主權益變動表  

(B) 資產負債表  

(C) 現金流量表  

(D) 損益表   
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06. 下列哪一項不是會計循環內之工作？  

(A) 試算  

(B) 結帳  

(C) 決算報告  

(D) 內部稽核  

07. 每一會計期間終了，結清損益帳戶與結轉資產、負債及業主權益之工作

稱為下列哪一項？  

(A) 決算報告  

(B) 試算  

(C) 調整  

(D) 結帳  

08. 下列哪一項為在折扣期限內付現所享之折扣？  

(A) 交易折扣   

(B) 銷貨折扣    

(C) 現金折扣   

(D) 數量折扣  

09. 賒購$1,500 的商品，退回$300，償還帳款時有$18 的折扣，此交易之折

扣率為下列哪一項？   

(A) 1.75%   

(B) 1.50%   

(C) 1.20%  

(D) 1% 

10. 下列哪一項不是平時之會計工作？  

(A) 試算  

(B) 過帳  

(C) 分錄  

(D) 決算報告  
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11.  企業年終結算，應調整的事項為下列哪些？  

(A) 應計、遞延和修正項目  

(B) 修正、遞延和估計項目  

(C) 應計、遞延和估計項目  

(D) 應計、修正和估計項目  

12. 關於折舊，下列敘述哪一項正確？  

(A) 累積重置基金  

(B) 折舊三要素，均為估計值  

(C) 提列折舊是符合配合原則  

(D) 所有固定資產均須提列折舊  

13. 公司於 1 月 1 日購入冷氣機一部$20,000，估計可用 6 年，殘值$5000，
若採平均法提列折舊，則第 4 年底調整後帳面金額為下列哪一項？   

(A) $5,000  

(B) $10,000  

(C) $15,000  

(D) $20,000  

14. 下列哪一項會計事項，不須作調整分錄？  

(A) 權責基礎下，預收收入已過期部分  

(B) 聯合基礎下，預付費用已過期部分  

(C) 現金基礎下，未到期的預付費用  

(D) 本期應收未收的收入  

15. 恆昌公司每月 5 日發放上月分薪資，12 月 31 日為會計年度終了日，若

12 月 31 日漏作調整分錄，將產生下列哪一項影響？  

(A) 資產低估  

(B) 負債低估  

(C) 本期純益低估  

(D) 本期純益不受影響  
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貳、術科 70% （第 1 題 8 分，第 2~5 題每題 3 分，第 6~30 題每題 2 分） 

術科部分請依照試卷指示作答、求取相關資料，並依題號將資料填入填答視

窗中。 

國賓公司    

國賓公司從 5 年前 1 月 1 日開始營業，今年 12 月 1 日開始會計電腦化，至今

年 11 月 30 日止之各項資料如下  

一、會計處理方式：  

(一) 會計年度為曆年制。  

(二) 本試題暫不考慮營業稅及營利事業所得稅，存貨盤點採永續盤存制。 

(三) 以新台幣金額計算至元位止，以下採四捨五入；比率值以全年度資料

計算，除特別指定外，數值皆取至小數點第二位，小數點第三位四捨

五入。  

(四) 折舊提列採平均法，成本採移動平均法。  

二、財務報表：  

(一) 資產負債表  

會計科目 借方金額 貸方金額 

現金 $55,000  

銀行存款 3,300,000  

應收票據 160,000  

應收帳款 340,000  

備抵呆帳-應收帳款 $20,000 

存貨 170,000  

預付租金 4,000  

土地 230,000  

建築物 1,800,000  

累計折舊-建築物 450,000 

生財器具 110,000  
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會計科目 借方金額 貸方金額 

累計折舊-生財器具 55,000 

存出保證金 121,000  

應付票據 165,000 

應付帳款 144,000 

應付薪資 60,000 

應付郵電費 20,000 

應付水電費 6,000 

存入保證金 55,000 

長期借款 1,000,000 

股本 1,000,000 

累積盈虧 2,199,000 

本期損益 1,116,000 

(二) 損益表  

會計科目 借方金額 貸方金額 

銷貨收入 $5,968,000 

銷貨成本 $3,856,000  

員工薪資 600,000  

職工福利 36,000  

保險費 44,000  

差旅費 56,000  

郵電費 200,000  

水電費 60,000  
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三、各科目明細餘額（明細帳部分）  

(一) 銀行存款：  
帳  戶 金  額 

銀行存款-彰銀支存 $1,100,000

銀行存款-彰銀活存 570,000

銀行存款-華銀支存 430,000

銀行存款-華銀活存 1,200,000

(二) 應收票據：  
帳  戶 金  額 

應收票據-大中公司 $100,000

應收票據-大華公司備 60,000

(三) 應收帳款：  
帳  戶 金  額 

應收帳款-大華公司 $130,000

應收帳款-大君公司 170,000

應收帳款-大有公司 40,000

(四) 存貨：  
帳  戶 單位成本 數量 單位 總 金 額 

商品 A $100 150 個 $15,000 

商品 B  200 250 個 50,000 

商品 C  300 200 個 60,000 

商品 D  180 250 個 45,000 

(五) 應付票據：  
帳  戶 金  額 

應付票據-太平洋公司 $70,000

應付票據-大亞公司 60,000

應付票據-金石公司 35,000
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(六) 應付帳款：  
帳  戶 金  額 

應付帳款-三商公司 $144,000

四、期初票據資料  

(一) 應收票據：  
帳  戶 金  額 票據 

號碼 

開票日 到期日 

應收票據-大中公司 $100,000 A123456 今年 10.25 今年 12.22 

應收票據-大華公司   60,000 B240686 今年 11.05 明年 01.05 

(二) 應付票據：  
帳  戶 金  額 票據 

號碼 

支票

帳戶

開票日 到期日 

應付票據-太平洋公司 $70,000 C356789 彰銀 今年 11.10 明年 01.10 

應付票據-大亞公司  60,000 D241235 華銀 今年 11.25 明年 01.25 

應付票據-金石公司  35,000 C578888 華銀 今年 11.15 明年 01.15 

五、請依據上述基本資料進行開帳作業，科目代號及科目名稱…等，請依選用

的電腦會計軟體自行對照。  

六、請將國賓公司今年 12 月分交易事項及年底應調整事項入帳。  

01 日  向太平洋公司預訂 1,000 個商品 C，支付訂金$20,000 元。  

02 日 銷售商品 B 給大中公司 200 個，單價$290 元，當日收到大中公司

簽發一個月期支票乙紙支付全數貨款（票據號碼：F235768，到期

日：明年 01.02）。  

03 日 銷售 100 個商品 A 給大有公司，單價$185 元，當日大有公司支付

現金$5,000 元，其餘貨款暫欠。  

03 日 大華公司交付一個月期支票乙紙$100,000（票據號碼：B240900，  

到期日：明年 01.02），償還先前之部分帳款。  

05 日  現金繳納 11 月分應付郵電費$20,000 元與應付水電費$6,000 元。  
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07 日  開立彰銀三個月期支票乙紙（票據號碼：C578921），金額$15,000 

元，償還部分貨款給三商公司。  

10 日 向三商公司賒購 300 個商品 A，單價$100 元。  

15 日 給付 11 月分員工應付薪資$60,000 元，代扣所得稅$3,600 元及勞健

保費$8,500 元後，由彰銀活存帳戶匯入員工帳戶。  

18 日  銷售 100 個商品 D，單價$280 元及 30 個商品 B，單價$290 元給大

君公司，當日大君公司支付現金$10,000 元，開立一個月期支票乙

紙金額$20,000 元，（票據號碼：E688921），其餘貨款暫欠。  

22 日 大中公司支付之票據到期，存入彰銀活存。  

25 日  銷售 150 個商品 C，單價$430 元及 20 個商品 B，單價$290 元給大

中公司，全數貨款暫欠。  

25 日 從華銀活存帳戶匯款支付明年度產物保險費$48,000 元給保險公司。 

31 日 期末應調整事項：  

1. 今年 11 月 30 日預付 1 個月租金費用，總計$4,000 元。  
2.建築物使用年限為 20 年，生財器具使用年限 10 年，兩者皆無

殘值。  
3. 依據期末應收帳款餘額，提列 1%備抵呆帳。  
4. 12 月分員工薪資$60,000 元、郵電費$20,000 元及水電費$6,000
元，將於明年 1 月支付。  

5. 長期借款為今年 1 月 1 日借入，5 年期，年利率 1.5%，利息將於

明年 1 月初支付。  

七、請回答下列問題：  

01.該公司本月底，現金帳戶餘額為多少？  

              

八、公司會計人員於期末發現 12 月 1 日支付給太平洋公司的訂金，應為華銀

活存匯款$20,000 元，請更正。  
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九、國賓公司主管欲暸解公司期末各項財務狀況，請您代為查出：  

02.該公司本月底，資產總額為多少？  

              

03.該公司本月底，公司淨值為多少？  

              

04.該公司本月底，負債總額為多少？  

              

05.該公司本月底，流動資產總額為多少? 

              

06.該公司本月底，流動負債總額為多少？  

              

07.該公司本月底，應收帳款帳戶餘額為多少？  

              

08.該公司本月底，現金帳戶餘額為多少？  

              

09.該公司本月底，應收票據帳戶餘額為多少？ 

              

10.該公司本月底，餘額較多之活存帳戶有多少？ 

              

11.該公司本月底，商品 C 結存數量為多少個？ 

              

12.該公司本月底，商品 A 存貨金額為多少？  
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13.該公司本月分，哪一個商品的進貨金額最多？  
(A) 商品 A 
(B) 商品 B 
(C) 商品 C 
(D) 商品 D 

14.該公司本月分，向哪一家廠商進貨金額最高？  

(A) 太平洋公司  
(B) 大亞公司  
(C) 金石公司  
(D) 三商公司  

15.該公司本月分，哪一個商品銷售金額最多？  
(A) 商品 A 
(B) 商品 B 
(C) 商品 C 
(D) 商品 D 

16.該公司本月分，哪一個商品銷售數量最多？  

(A) 商品 A 
(B) 商品 B 
(C) 商品 C 
(D) 商品 D 

17.該公司本月底，哪一個商品的結存數量最多？  

(A) 商品 A 
(B) 商品 B 
(C) 商品 C 
(D) 商品 D 

18.該公司本月分，銷售哪一個商品的毛利率最高？  
(A) 商品 A 
(B) 商品 B 
(C) 商品 C 
(D) 商品 D 

19.今年度，損益金額為多少？  
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20.今年度，銷貨成本金額為多少？  

              

21.為暸解公司經營能力，請代為查詢應收款項週轉率為多少？（以平均應

收款項計算）  

              

22.請問流動資產與速動資產的差額？  

              

23.為暸解公司短期償債能力，請代為查詢速動比率為多少？(%) 

              

24.為暸解公司財務結構是否良好，請代為查詢負債佔資產比率為多少？(%) 

              

25.為瞭解公司經營能力，請代為查詢固定資產週轉率為多少？（以平均固

定資產淨額計算）  

              

26.為暸解公司財務結構是否良好，請代為查詢長期資金佔固定資產比率為

多少？(%) 

              

27.為暸解公司營益狀況，請代為查詢銷貨毛利率為多少？(%) 

              

28.為暸解公司經營能力，請代為查詢存貨週轉率為多少？（以平均存貨

計算）  

              

29.為暸解公司獲利能力，請代為查詢純益率為多少？(%) 
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30.為暸解公司短期償債能力，請代為查詢流動比率為多少？(%) 
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